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A városi képviselet.
Ismeretesek immár jórészben azok 

nevei, akik részben önmagukat Ítélték, 
részben a városi párt hangzatos czime 
alatt összeverődött klikkek által Ítéltették 
magukat hivatottaknak arra. hogy a város 
érdekeit a ránk következő hat esztendő­
ben képviseljék.

Az önjelöltekre kár szót is veszte­
getni, hiszen oly sokan vannak, oly kevés 
figyelmet érdemelnek, hogy rájuk a tintát 
pocsékolni kár volna.

Most csak a hangos városi pártról 
beszéljünk, melynek tagjai mindenáron 
intelligenseknek akarnak látszani; de bi­
zony a közrebocsátott listával intelligen- 
tiájukat nem, vagy csak igen mérsékelten 
tanúsítják.

Az intelligentia ugyanis hitünk sze­
rint helyes mérlegelést okos, czéltudatos 
cselekvést involvál; már pedig ezt a 
közrebocsátott névsorban csak igen igen 
szerény mértékben véljük feltalálni.

Abban a névsorban a tőllünk köl­
csön vett néhány rátermett, köztéren jól 
ismert jelölten kívül fölös számban talá­
lunk ifjú stréber óriásokat és a várossal 
üzleti alárendeltségi vagy elszámolási vi­
szonyban álló egyéneket.

Az ifjú stréberekből lehetnének idő­
vel, ha nagy ambitiójukat évekig gyti- 
mölcsöztetik közérdekben, amire a kép­
viselő testületen kívül is elég terük nyílik, 
jó erők, de majd csak az ott szerzett

A szerkesztésért ideiglenesen felelős:
PÁLFFY JÓZSEF.

érdemeik alapján kopogtassanak annak 
idején a város székházán.

Ámde hol miben tűnt ki ez ideig 
azok bármelyikének rátermettsége a bi­
zottsági tagságra, mikor legtöbbjének 
halvány sejtelme sincsen a város ház­
tartásának szövevényeiről, még kevésbbé 
igazgatása és szükségleteiről.

A másik csoportról a lekötött alkal­
mazásban vagy elszámolási viszonyban 
levő egyénekről még ennyi jót sem 
mondhatunk.

Nem intelligentia, de a józan ész 
legelemibb érvényesülése is elég annak 
megállapítására, hogy az oly egyének 
akik maguk is ellenőrizendők, nem fog­
lalhatnak helyet az ellenőrzésre hivatott 
képviselő testületben.

Jól meggondolta-e a t. városi párt, 
hogy hová vezet az, ha a szerintünk 
amúgy is sok tisztviselői és városi bér­
lői szavazatok mellé még ily nagy tö­
megét a lekötött embereknek is beviszi 
a közgyűlési terembe ?

Vájjon ebben merül ki város bol­
dogító ténykedésük, avagy ezektől vár­
ják kész eszközeiket kisded játékaikhoz ? 
Mi ez utóbbit hisszük és azért eleve is 
tiltakozunk a közérdek elleni ilyen me­
rénylet ellen.

Óva intjük váltsunk jó érzésű, be­
csű letés polgárságát*, nehogy felüljön a 
hízelgő szavak és üres Ígérgetések csa­
lóka érveinek. i

Volt már része városunknak az ily
... . .. .

Egyes szám ára 4 fillér.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL :

Arany János-utca 2. szám. — Telefon 412.

hivatalnok-uralmoban. Eleven emlékeze­
tében élhet mindenkinek — a letört 
grófi despotismus.

Ez bontotta meg városunk háztar­
tását és hozta reánk a nagy pótadót. 
Ebből nem kérünk uj sütetet, mert 
még a régit sem emésztettük meg.

Ismételten kérjük hát híveinket, 
tartsanak ki zászlóink mellett, dobják 
félre a hízelgő szavakkal felkínált kü­
lönböző szavazó cédulákat és csak 
azután induljanak, a mit eljáróinktól, 
mint a debreceni függetlenségi és 48-as 
párt hivatalos listáját kapnak kézhez.

Ezzel a listával aztán ne is restel­
kedjenek felfáradni az urnához és ott 
becsületes magyar szívvel és érzéssel 
teljesítsék polgári kötelességüket.

Fontolják meg, hogy amig képvi­
selőink hat évre vállalják a terhes fela­
datot, hogy a közérdeket a városházán 
védjék; addig önöktől csupán azt kérjük 
hogy ne sajnálják a kis fáradságot, 
melylyel leszavazásuk jár.

Kérjük és el is várjuk ezt minden 
független, városát és felebarátait szerető 
hü szavazó polgárától Debrecennek.

Wekerle és az osztrák kormány. A 
bankbizottság tegnapi ülésén Wekerle Sándor 
miniszterelnök tett olyan nyilatkozatot is, mely 
kimaradt á hivatalos tudósításból. Holló Lajos 
indítványával szemben, aki azt akarta, hogy a 
bizottság legkésőbb január hónapban az önálló 
bank kérdésében határozzon, hivatkozott a

A „DEBRECZEN“ TÁRCÁJA.
Magyar vér.

Irta: Rudnyánszky Gyula.
Garami Pál dolgát fölvitte az Isten :
Vígan és gondnélkül él, mint hal a vízben; 
Aranyat virágzik neki a rózsatő :
Hires acélgyárban ő a gyárvezető,
Ezer munkás feje, okos és hatalmas,
Ki itél és büntet, fizet és jutalmaz.
Palotában lakik, gépkocsin pöfékel 
És tele van untig százféle bőséggel ;
Uj világ pompája tündököl felette,
Szegény szülőföldjét régen elfeledte !
Minek is gondolna a szülő hazára 
Amerika büszke független polgára ?
Üres álomképek utján nem csatangol,
0 is úgy csinál pénzt, mint a többi angol : 
Üzlet a bálványa ; számol, de nem érez,
Még egy emlék sem fér közel a szivéhez, 
Ridegen tud élni a hasznos jelennek,
Hisz azért hívják most Mister Paul Grahamnek.

A nagy acélgyárban, a tüzkohó mellett 
Hol gyilkos hőséget szi be a lehelet

Magyarok dolgoznak, kínos a munkájok, 
Hogy az ember szinte sírva tekint rájok, 
Hanem Mister Graham őket meg se látja, 
Mert a magyaroknak éppen nem barátja. 
Bár magyar tanító volt az édes atyja,
Ö a származását titkolja, tagadja ;
S fülét a magyar sió már annyira sérti, 
Hogy tilos a gyárban magyaful beszélni 1 
Szigorú parancsra hosszú idő óta 
Munka után nem szól már a magyar nóta 
A magyar szó nélkül áll ki a munkábul 
A tüdeje otthon annál jobban tágul !

Mister Graham is megy. Fényes a lakása: 
Tudja Isten, még sincs otthon maradása. 
Gyalog útnak indul a városon végig, 
Gondolata röpköd a csillagos égig.
Jár-kel az utcákba mélán, összevissza —
S a tavaszi szellőt mámorosán issza. 
Egyszer csak valahol magyar nóta zendül, 
Oly édesen ömlik, egyenest a menyből, 
Avagy tüzes szemű lányok ajakárul ;
Ez az édes dallam ele sok but elárul! 
Futni kezd a Mister, mintha lopott volna; 
De csak visszafordul egy kis idő múlva 
S megint oda téved, hol magyarok laknak. 
Hangos a vendéglő, harmatos az ablak,

Muzsikaszó és dal hangzik ki belőle;
Garami Pál többé nem menekül tőle!
Ki tudja, hogy’ és mint, benyit a csapszékbe. 
Lehúzza kalapját mélyen a szemébe,
Bort rendel, mogorván iszik egy sarokban; 
Szeme föl-föl villan, szive meg-megdobban.’

A gyári munkások mulatnak, dalolnak.
Sir a tárogató, lelke van a bornak,
Zokog a cimbalom, a hegedű jajgat,
Ittas a nótátul az is, aki hallgat.
A gyárvezető ur nyugtalanabb egyre;
Keserű a bora, oly nehezen megy le!
A magyar dal bűvös varázsa megejti,
Az elvet, a józan érdeket felejti 
És hiába fojtja már vissza a könnyet,
A folyót medrébe szorítani könnyebb;
A szive szakadna, ha könnye nem folyna! 
Egyszerre felordit, mintha részeg volna,
Szilajon kiáll a szoba közepére,
Csupa láng az arca, vadul lüktet vére 
És elkezd dalolni torka szakadtából.
A sok magyar munkás csak néz, ámul-bámul; 
De nem lohad immár Garami Pál kedve, 
Huzatja a nótát, táncra kerekedve,
Reggelig azt hajtja s a két szeme ragyog: 
„Fiuk! A szivemre! Én is magyar vagyok!“
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miniszterelnök arra, hogy az osztrák kormány 
nem parlamentáris s igy a kormány vele alig 
köthet döntő megálapodást,

— Értesülésem szerint azonban — foly­
tatta a miniszterelnök — legkésőbb január hó­
nap végén a Bienerth-kabinetet parlamentáris 
kormány fogja felváltani. Ekkor aztán határoz­
hatunk.

Ennek az érvnek hatása alatt ment bele 
a bizottság annak az indítványnak elfogadá­
sába, hogy a bankkérdésben február végéig 
elodázhatják a döntő szó kimondását.

Az újévi üdvözlések. A mai fővárosi 
lapok azt írják, hogy uj évkor a függetlenségi 
párt nevében Bizony Ákos fogja üdvözölni a 
miniszterelnököt. Ezzel kapcsolatosan félhiva­
talosan azt jelentik, hogy Bizony Ákos a koa- 
lizált pártok nevében üdvözli a miniszter- 
elnököt.

SZEMLE.
A városi párt mit állított fel programmal ? 

Azt, hogy nem politizál s hogy városunkat 
nyakra-főre fejleszti.

Álnokság! Szemfényvesztés! Hiszen csak 
a városatya-jelöltjeit kell megnézni. Már eb­
ben is politizál, mert vak, aki nem látja, hogy 
a függetlenségi és 48-as képviselőket kiakarja 
tömegesen szorítani a közgyűlés terméből. — 
Mézes madzagnak csak azt a néhány függet­
lenségit (?) hagyják meg, akik hozzájok csat­
lakoztak. De aki nem szavazott velők: az egy 
sem kell, mert „nem intelligens“.

Azt a nyakra-főre való fejlesztést is na­
gyon ösmerjük már. Elnagyolták ngyanezek a 
siető urak a város szabályozási tervét is s 
nyolc évi időveszteség lett a sietségnek a vége. 
Nem kérünk belőle.

Lám, augusztus 24-én is sajnáltak 8 na­
pot adni a polgároknak a fizetésrendezési ja­
vaslat tanulmányozására. És ezzel a nagy ipar­
kodással máig több, mint 15-ször annyi időt 
elveszitettek.

No hát, mindez nagy szegénységi bizo­
nyítvány a városi pártiak intelligenciájára nézve, 
melyet nem győznek önmaguk dicsőíteni. Pe­
dig az öndicséretnek kellemetlenebb az illata, 
mint a függetlenségi polgárok csizmájának.

De hát mit tegyen, akit mások nem di­
csérnek. Kénytelen az öndicsérethez nyúlni.

♦

Azaz, hogy van a városi pártnak más 
eszköze is, melyet nagy kedvvel, nagy gyakor­
lottsággal, mondhatnánk hivatásszerűen szo­
kott alkalmazni. Ez az eszköze: a mások rá­
galmazása, melyet felülmúlhatatlan bravúr­
ral üz.

Meggyanúsították egyebek közt a függet­
lenségi pártnak ideiglenes elnökét is. S bárha 
nem bizonyítottak semmit, sőt a rágalmazás 
ténye is rajtuk száradt: most már úgy tesz­
nek, mintha gonosz ráfogásuk igazolást nyert 
volna. Sőt ezzel sem érik meg, hanem a rá­
galmat átviszik a függetlenségi pártra is s az­
zal hozakodnak elő, hogy ők „tiszta kezüek“ 
lesznek. Őket, az ő jelöltjeiket kell tehát pár­
tolni, nem a függetlenségi városatya jelöl­
teket.

Csakhogy ezek az urak nem kis mérték­
ben feledékenyek. Nem régen, alig 3 éve pat­
tant ki az ő táborukból a kollégiumi valóságos, 
igazolt defraudaxió. Most már, ha az ő példá­
juk után indulnánk, vagy tekintetbe vennénk 
1905. december 18-iki rut szerződésszegésü­
ket: bátran mondhatnánk, hogy ezek az urak, 
kikre csak önmaguk mondják, hogy tisztake- 
züek: egytől-egyik megbízhatatlanok. De mi 
egy embernek a vétkét nem rójjuk fel má­
soknak.

Csupán elitéljük azt a városi párti visz- 
szaélést, hogy az egész függetlenségi pártnak

a terhére akarnak beszámítani olyan meggya- 
nusitást, melynek ők voltak az ördögi szerzői 
a függetl, pártnak egyetlenegy tagja ellen, a 
nélkül, hogy az ocsmány gyanúsítást nemhogy 
igazolni, de még csak valószínűvé tenni is, tud­
nák vagy megkisérlenék.

A becsületes, józan választó polgár bi­
zonynyal óvakodni fog az efféle tisztakezü 
ajánlkozókra bizni „a hazának, a városnak a 
felépítését."

*

A jó hazafiak mai napság az önálló ma­
gyar jegybank megvalósításán, felépítésén dol­
goznak.

A városi párti, szabad vagy nem szabad 
kőmivesek azonban másra gyűjtik a habarcsot 
s a téglát. Nekik közös jegybank kell ezentúl 
is. Ennek a támogatására vinnék be város­
atyának az osztrák-magyar bankfiók helybeli 
főnőkét is. Azaz, hogy be akarják vitetni az 
elkábitott jó függetlenségiekkel. Le akarják ve­
lők nyeletni ezt a békát is. Ha sikerül, szép 
haladás lesz a városi párttól. A Piac-utcén a 
független választók hátán ezelőtt 3 évvel is 3 
ős mameluk kapaszkodott be a közgyűlés ter­
mébe. Ellenszolgáltatást akkor sem nyújtottak 
ugyan, de legalább megígérték. Most már 
meg sem Ígérik a segítséget, sőt inkább for­
mális hadüzenet a fizetség a tulloyális függet­
lenségi párt részére.

*

Ausztria népeinek nincs nemzeti parla­
mentjük. E helyett a Reichsrathban tanácskoz­
nak. Azt szerette volna Ausztria mindig, hogy 
a magyar képviselők is oda menjenek törvény­
hozóknak.

Ilyen Reichsrathnak tűnik fel előttünk 
most a városi párt is, mely pártkülönbség 
nélkül csalogatja a szegény polgárokat, hogy 
álljanak be az ő közös műhelyükbe. Reméljük 
azonban, hogy valamint Ausztriának mindig 
kosarat adott az önálló független Magyarország, 
épugy szépen tovább fogja a petrezselymet 
árulni a városi párt is.

Mutassatok neki fügét józan, független 
választó polgárok.

Wekerle a királynál.
A bankügy és a katonai kérdések.

Bécsből táviratozzék nekünk: dr. 
Wekerle Sándor miniszterelnök tegnap 
este 7 órakor titkára, dr. Bárczy István 
kíséretében Bécsbe érkezett. A minisz­
terelnök ma korán reggel fogadta a 
Bécsben időző Teleszky János pénzügy­
minisztériumi miniszteri tanácsost fél 10 
óra tájban a miniszterelnök eltávozott a 
magyar minisztérium bankgassei épüle­
téből.

őfelsége délelőtt 11 órakor Wekerle 
Sándor miniszterelnököt külön kihallga­
táson fogadta, amelyen a miniszterelnök 
a politikai helyzet időszerű kérdéseiről 
tett jelentést.

A kihallgatás után a miniszterelnök 
a külügyminisztérium palotájába ment, 
ahol Aehrenthal báró közös külügymi­
niszterrel hosszabb tanácskozást folyta­
tott. A miniszterelnök titkárával a dél­
után 4 óra 40 perckor induló gyors­
vonattal utazott vissza Budapestre.

Félhivatalosan hangoztatják, hogy a 
lapoknak az a hire, mintha dr. Popovics 
Sándor pénzügyi államtitkár ideérkezé- 
sét is várnák, tévedésen alapul.

Bécsből táviratozza tudósítónk: A 
király ma Schönbrunban maradt és dél­

előtt tizenegy órakor Wekerle Sándor 
magyar miniszterelnököt külön kihall­
gatáson fogadta. Wnkerle jelentést tett 
az uralkodónak különböző folyó ügyek­
ről, de aligha téves az a feltevés, hogy 
a kihallgatáson a bankkérdés és a ka­
tonai kérdések is szóba kerültek.

Törvényhatósági közgyűlés.
A bizottságok megalakítása.
Tegnap délután tartotta meg Debrecen 

város törvényhatósági bizottsága december 
havi közgyűlését. A bizottsági tagok kevés 
számban voltak jelen, mivel a tárgyak kisebb 
érdekessége nem vonzotta őket. Így aztán csak 
a bizottságokat alakították meg s a házvételi 
ügyek ismét a jövő ülésre maradtak. A gyű­
lés lefolyásáról a következőkben számolunk be:

A közgyűlés megnyitása.
Kevéssel fél négy előtt nyitotta meg a 

közgyűlést Weszprémy Zoltán főispán s bejelen­
tette, hogy egy uj tárgya is van a közgyűlés­
nek, melyet három bizottsági tag kért a na­
pirendre kitűzni.

Ez az indítvány, mely kéri a közgyűlés 
tiltakozását az ellen, hogy Debrecent a kor­
mány az állami tisztviselők lakbérleti osztá­
lyozásánál a III-dik osztályba sorozta. A bi­
zottsági közgyűlés az uj tárgy kitűzését tudo­
másul vette.

Jelen,ések.
Ezután dr. Vargha Elemér felolvasta a 

polgármester jelentését a folyó év november 
haváról, amit szintén tudomásul vettek. Ugyan­
így történt a belügyminiszternek a szegény­
ügyre vonatkozó jóváhagyó leiratával is, me­
lyet Szabó Kálmán tanácsnok terjesztett elő.

Csóka Sámuel tanácsnok előterjeszti a 
kereskedelemügyi miniszternek a kövezetvám- 
szedési jogot biztositó okiratra vonatkozó leira­
tát. A közgyűlés a leiratot tudomásul vette s 
a további intézkedéssel megbízta a tanácsot.

A következő három pont a város számára 
leendő házvételeket foglalt magában. Minthogy 
a főispán a jelenlevők számából konstatálta, 
hogy a megvételek ügyébeni szavazás úgyis 
sikertelen lenne, kérte a közgyűlést, hogy te­
kintse a szavazást megejtettnek. Inkább később 
vegye elő a bizottság a negyedik, ötödik és 
hatodik pontokat, mivel közben úgyis fognak 
érlenni bizottsági tagok.

A közgyűlés helyeselte a főispán szavait 
s a szavazást a házvetelek ügyében későbbre 
halasztotta.

A tisztviselők lakbérleti ügye.
Most következett a tisztviselők lakbérleti 

ügye. Dr, Vargha Elemér jegyző felolvasta dr. 
Révi Nándornak és társainak az ismeretes in­
dítványát Debrecen városának a lakbér osztá­
lyozás szempontjából a második osztályba so­
rozása iránt.

A tanács az indítványt javasolta a köz­
gyűlésnek s igy egyhangúlag kimondták, hogy 
a közgyűlés felír a kormányhoz a sérelem or­
voslása iránt.

Bizottságok és választmányok 
megalakítása.

Vecsey Imre főjegyző előterjesztette ez­
után, hogy a közigazgatási bizottságban a tag­
sági idő letelte folytán öt hely és a boldog 
emlékű Kiss Albert elhalálozása folytán egy 
hely megüresedett. Ezeket betölteni a közgyű­
lés hivatása. A szavazás utján való betöltést 
javasolja.

Weszprémy Zoltán főispán elrendeli a 
szavazást. Kijelenti, hogy a legtöbb szavazatot 
kapott bizottsági tag Kiss Albert helyére kerül 
s mandátuma egy év múlva lejár, mig a többi 
öt legtöbb szavazatot kapott tagnag két évig

Eredeti és uj Bősendorfer
valamint

Wtt aprít
a helybeli piaczon kizárálag Szendrő Sándor zongora és 
hangszer raktárában kaphatók. — Legkisebb méretű „MINIATUR“ 
zongorák hárfa-pedállal. Előnyös zongora bérlet. Mindennemű 
javítások és átujitások szavatosság mellett mérsékelt áron esz­
közöltetnek. The Gramophon Lid-féle beszélő gépek és lemezek. 
Eredeti gramophonok 70 kor.-tói feljebb Üzlethelyiség Szent- 
• •§•§• Anna-utcza 3. szám. ••#•••
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fog tartani a bizottsági tagsága. Egyben meg­
alakítja a szavazatszedő bizottságokat. A szo­
káshoz híven két bizottság szedte a szavaza­
tokat. Az egyiknek elnöke dr. Irinyi István, 
tagjai Török Bálint és Szentesi János, a má­
siknak elnöke Csanak János, tagjai Körösi 
Kálmán és Grósz Nagy Ferenc volt.

A szavazás megtörténvén dr. Irinyi István 
elnök felolvasta az eredményt. Legtöbb szava­
zatot, 94-et kapott dr. Tüdős János. Utánna 
91-et dr. Balkányi Miklós, 75-öt dr. Kenézy 
Gyula, 74-et dr. Bacsó Dezső, 74-et Márk 
Endre és 73-at Tóth István. Többen kaptak 
még szavazatokat, de kisebb számarányban.

A szavazás után a főispán a közigazga­
tási bizottság uj tagjaivá megválasztottnak je­
lentette ki dr. Tüdős Jánost, dr. Balkányi 
Miklóst, dr. Kenézi Gyulát, dr. Bacsó Dezsőt, 
Márk Endrét és Tóth Istvánt.

Az igazoló választmány tagjaiul Kovács 
József polgármester ajánlata folytán megválasz­
tották Dicsőfi Józsefet, Lestyán Adorjánt, Török 
Pétert, Sinka Sándort és dr. Irinyi Istvánt, a 
főispán pedig kinevezte elnökké dr. Ujfalussy 
Józsefet, tagokká Kardos Lászlót, dr. Nagy 
Lajost és Somogyi Pált.

Az állandó bíráló választmány a követ­
kezőképp alakították meg: elnök gróf Dégen- 
feld József, tagok: dr. Tüdős János, Szilágyi 
Imre, dr. Bacsó Dezső, Komlóssy Dezső.

A házvételi ügyek.
Ezután a főispán elrendelte a szavazást 

a házvételre vonatkozólag. Ki volt tűzve a 
napirendre a debreceni első sertésvágó társulat 
Degenfeld-téri 1. számú háza, Köblös Mihály­
nak Kigyó-utca 5. sz. és dr. Irinyi Istvánnénak 
Bethlen-utca 39. számú házának megvételi 
ügye.

A szavazást megejtvén, kitűnt, hogy a 
bizottság ezen ügyekben nem határozatképek s 
igy ezen ügyeket a jövő közgyűlésre halasz­
tották el.

Az 1908 december 31-ig terjedő hatállyal 
betöltött rendőrfogalmazói állásnak további be­
töltése tárgyában úgy határoztak, hogy ezen 
állást a módosított rendőri szabályrendelet ér­
vénybe lépéséig szükségesnek tartja s a be­
töltés iránt való intézkedésre a főispánt fel­
kérte.

Tiszteletbeli tisztviselők.
Miután a közgyűlés a Nagy István szál­

lásbiztosnak adott hat heti szabadságot jóvá­
hagyta, a főispán bejelentette a tiszteletbeli 
tisztviselők neveit. Tb. tanácsnokok lettek: 
Koncz Ákos, Udvarhelyi Géza, Medgyaszay 
Miklós, dr. Boldisár Kálmán és Jeney Miklós, 
tb. főügyész lett dr. Irinyi István és dr. Berger 
Andor, tb. alügyészek dr. Olchváry László, 
dr. Szikszay Szabó László, tb. jegyzők dr. 
Sámy László, dr. Harsányi Miklós, tb. rendőr- 
kapitányok dr. Komlóssy Pál, Mile Pál és 
Ozory István, tb. főorvos dr. Varga Emil, 
tb. kerületi orvosok dr. Széli Kálmán és dr. 
Szász Adolf, tb. városi gazda Rácz Géza.

A hitelesítő közgyűlést a főispán ma dél­
után 4 órára tűzte ki s ezzel a közgyűlés 
véget ért.

Csaló kereskedők.
Ismét hitelezési csalás.

A debreceni rendőrség bünkrónikája az 
utóbbi időben csupa hitelezési csalásokból áll 
ki. Egyre-inásra indítanak eljárást olyan ke­
reskedők ellen, kik a könnyű meggazdagodást 
olyanformán akarják elérni, hogy megkárosít­
ják, becsapják jóhiszemű hitelezőiket. Ma me­
gint két ilyen esetről kell számot adnunk.

*
Tegnap Lindenfeld Jenő debreceni nagy- 

kereskedő feljelentést tett a rendőrségen hite­
lezési csalás miatt Klotz József füszerkereskedő 
ellen, kinek a Honvéd-utca 38. szám alatt van 
holtja.

Klotz nagyobb bevásárlásokat csinált Lin- 
denfelduél és azután a napokban az üzletet

m
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hirtelen eladta. Tudomására jutott ez Linden- 
feldnek és a feljelentés nyomán Tóby István 
vizsgálóbíró bűnügyi zárlatot rendelt el az* üz­
letre s csalás miatt megindította a Klotz ellen 
az eljárást. A bűnügyi zárlatot tegnap este fo­
ganatosította a rendőrség.

*

A másik ügy már sokkal nagyobb sza­
bású. Emlékezhetnek olvasóink, hogy a múlt 
év november havában csődbe jutott Debre­
cenben Stern Ignác és társa kézmüáru nagy- 
kereskedő cég. A hitelezők gyanúsnak talál­
ván a bukást, büntető feljelentést tettek, mire 
a cég egyik tulajdonosát, Glück Hermannt le­
tartóztatták. A másik tulajdonos, Stern I. el­
halt s igy megmenekült a fogságtól. A vizs­
gálat folyamán a letartóztatott Clück Hermann! 
8000 korona óvadék mellett szabadlábra he­
lyezték. Azóta egy év mult el, s most a Bu­
dapesti Hitelezői Védegylet tudomására jutott, 
hogy Glück Hermann több mint 10,000 ko­
rona értékű árut tartogat elrejtve Glück Fáni, 
férjezett Weisz Salamonná és özvegy Stern 
Ignácné lakásain. A rendőrség újabb feljelen­
tésére ma házkutatást tartott Budapesten 
a Liliom-utca 113. számú házban a neve­
zettek lakás. A 10,000 korona értékű, bű­
nös utón elrejtett árukat megtalálták és bűn­
jelül lefoglalták. A házkutatás eredményéről 
távirati utón értesítette a rendőrség a debreceni 
kir. törvényszék vizsgálóbiráját.

Öreg munkások karácsonya.

A Kamara ajándéka.
A kereskedelmi és iparkamara ez évben 

10 olyan ipari munkásnak adományozott egyen­
ként 50 koronás aranyat, mint kitüntető jutal­
mat, kik hosszú időkőn keresztül foglalkoztak 
valamely iparágban, huzamosan ugyanazon 
munkaadónál.

E kitüntetett munkások:
Balázs István kefegyári munkás Deb­

recen.
Kriszán Géza lakatos segéd Debrecen.
Balogh Ferenc bútorgyári munkás Deb­

recen.
Gyenge Lajos lakatos segéd Debrecen.
Mészáros Lajos Máv. fütőházi munkás 

Debrecen.
Pirsalszky Gusztáv vasgyári munkás Fri­

gyesfalva.
Barta Albert gyári munkás Nyírbátor.
Tatár József gőzmalmi munkás Szatmár­

németi.
Orbán József csizmadiasegéd Munkács.
Geller Jánosáé gyári munkáság Hajdú­

nánás.
A debreceni munkásoknak ünnepies for­

mák közt a kamara elnöksége ma délelőtt 
osztotta ki a kitüntetéseket; a vidékieknek az 
egyes munkaadók utján küldötte meg.

Bűnszövetkezet egy 
üzletben.

Nemes Gábor fosztogatóit elítélték.
Tegnapi számunkban jelentettük már, 

hogy a törvényszék kedden megkezdte annak 
a nagyszabású bűnügynek tárgyalását, mely a 
Nemes Gábor-féle cipész üzletben évek hosszú 
során át történt lopásokból keletkezett.

A vádlottak padján Kovács Dániel, a 
Nemes-féle üzlet volt üzletvezetője és tizenegy 
társa ült. A vádlottakat dr. Kardos Sámuel, dr. 
Polgár Dániel, dr. Eisler Mór, dr. Kőrössy 
Kálmán és dr. Vajda József védték, a sértettet 
dr. Gál Zoltán képviselte. Az ítéletet másfél 
napi tárgyalás után tegnap délelőtt tizenegy 
órakor hirdette ki Oláh Miklós elnök s ez a 
következő:

A királyi törvényszék elitélte Kovács Dá­
nielt két évi fogház, három évi hivatalvesz­
tésre, Jeger Mártont egy év és két hónapi fog­

házra, Daráczi Mátyást négy hónap és 21 
napi fogházra, egy évi hivatalvesztésre, Mindig 
Józsefet egy évi fogházra, három évi hivatal 
vesztésre, Borzsás Lajost két hónapi fogházra, 
egy évi hivatalvesztésre, Nagy Imrét négy hó­
napi fogházra, egy évi hivatal vssztésre, Kállai 
Antalt 8 napi fogházra, Veres Gyulát, Burján 
Imrémét, Kiss Kálmánt a vád alól felmentették. 
Kovács Dániel, Daróczi Mátyás, Mindig József, 
Borzsás Lajos, Nagy Imre büntetésük enyhí­
tése végett fellebeztek, mig Jéger Márton és 
Kállai Antal felmentésüket kérték.

Dr. Kardos Samu és dr. Nagy Sándor 
védők kérésére a törvényszék Kovács Dánielt 
és Jéger Mártont, kik a vizsgálati fogságban 
már öt hónapot töltöttek, egyelőre szabadlábra 
helyezte.

SZÍ AZ.
Műsor :

Csütörtökön délután gyermekelöadás, 
Tündérszerelem, regényes daljáték. Bérlet­
szünet.

Pénteken délután Kutya van a kertben, 
bohózat. Bérletszünet.

Pénteken este Dollárkirálynő, operette. 
Bérletszünet.

Szomüaton délután Csókkirály, regényes 
daljáték. Bérletszünet.

Szombaton este Baba, operette. Bérlet­
szünet.

Vasárnap d. u. Trapezunti hercegnő 
operette. Bérletszünet.

Vasárnap este Viola az alföldi haramia, 
népszínmű. Bérletszünet.

* Nincs elvámotnl valója helyett Kol­
dusgróf. Zilahy Gyula színigazgató engedve 
annak a felháborodásnak, mely a Nincs elvá­
molni valója cimü közutálati trágárság körül 
keletkezett — elengedett egy pár telt Házat és 
telt kasszát, a piros szinlapos darabot levette 
a műsorról és már tegnap este a Koldusgrófot 
adatta helyette. Az előadás a szokott jó volt, 
de nem teljesen elégítette ki a közönséget, 
melynek nagyrésze a Nincs elvámolni valóját 
várta.

* Zilahy Gyula fellépte. Az ünnepek 
után Zilahy Gyula igazgató, akit mostanában 
ritkán láttunk a színpadon, két legjobb szere­
pében lép fel. Az egyik a Császár katonáiban 
Iván főhadnagy, a másik Egy párisi regényben 
Cherrial báró.

* Ünnepi előadások. Szombaton dél­
után Stojanovits poétikus zenéjü regényes dal­
játéka, a Csókkirály Kerül szilire mérsékelt 
helyárakkal. A főbb szereplőkkel csak úgy, 
mint eddig Rózsa Lili, Zilahyné, Gyönyi Jolán 
és Izsó, Kemény és Győré. — Este pedig 
Andreán legszebb operettje, a Baba kerül 
szilire.

* Vasárnap délután Trapezunti hercegnő 
mérsékelt helyárakkal. — Este pedig Viola az 
alföldi haramia népszínmű bérletszünetben 
adatik.

Lázad az osztrák. 

Lueger ökle.
Bécs, december 23.

A községháza tanácstermében, ahol a 
bécsi polgármester, mielőtt a Rathauskeller 
pincéjébe sörözésre indulna, ötletes beszélge­
téssel szórakoztatja barátait, nagy eset történt 
tegnap. Lueger öklével az asztalra csapott s 
rekedt hangon kiáltotta: Soha! Soha!

Ez a soha! szólott a magyaroknak. Had­
üzenet volt, amelyet a nevezetes férfiú már oly 
gyakran megismételt. Vonatkozik ez a „soha!“ 
arra, hogy Lueger nem ad katonai engedmé­
nyeket Magyarországnak s inkább száműzi 
Schönaichot, de az egész Bienerth-kabinettel

4»

Nincs már gondja hogy miként vegyen karácsonyi ajándékot, hogy nekelljen sok pénzt egyszerre kiadni miután 
csekély havi részlet fizetésre vehet mindennemű fegyvereket, grainafonokat hangszereket, fényképező 
gépeket, látcsöveket és valódi Meid inger kályhákkal, a minták láthatók Schvartz féle pipfijjzlef- 
ben a városházzal szemben. — Levélben! meghívásnak eleget teszünk. — üiscrétió biztosítva.

■a ';y',b*é,
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is, semhogy ő és pártja a kilátásba helyezett 
engedményekhez valaha hozzájáruljon.

És tény, hogy az osztromra nagy erőval 
szervezkednek a keresztény-szociálisok. Az en­
gedmények megadása Ausztria egyetlen politi­
kai pártjának sem kedves, mert attót tartanak, 
hogy az engedmények megadása által még 
inkább kiélesitik a nyelvi viszályt s általa meg 
növelik a cseh furort, a melylyel megbirkózni 
amúgy sem tudnak.

Az engedmények megadása ellen vezetett 
akciónak, Bielovahlek nyilatkozata szerint, szö­
vetségesei a keresztény-szociálistáknak a ma­
gyarországi horvát koalíciósok is, akik a ma­
gyar nyelvnek a hadsereg kötelékén belül való 
érvényesülése esetén nyomban bejelentik a 
maguk horvát uj énjüket is.

Köztudomású, hogy az urakháza legkö­
zelebbi ülésén, e hó 29-én, két interpellációval 
ostromolják meg a közös hadügyminisztert, 
amelyekben a leghatározottabban tiltakoznak 
a magyar katonai követelések ellen.

Thun Ferenc gróf, az ellenzéki agitáció 
központja, egyenesen az ujonclétszám megta­
gadásával fenyegeti a hadügyminisztert az 
esetre, ha engedmények terére lépne.

E helyzettel szemben súlyos válság előtt 
áll az osztrák kormány, aminek még messze 
látható következményei vannak.

A jósnő.

Furfangos cigányasszony.
Keservesen panaszkodott az este Tóth 

Juliska szakácsnő a főkapitányságon. Becsap­
ták. Egy cigányasszony csapta be, még pedig 
nem is valami furfangos módon.

Juliska mint szakácsnő szolgál, De akár­
milyen jó szakácsnő volt is és akármilyen jól 
főzött is, kedvese hűtlen lett hozzá.

Éppen ezen kesergett, amikor betért hozzá 
a könyhába egy öreg cigányasszony és kér­
dezte :

— Nem akar a jövőbe nézsni, szép kis­
ásson ?

— Hát persze, hogy Juliska akart. — És 
amikor a eigányasszony kitalálta, hogy Juliska 
szerelmes és akit szeret „de nagyon szép em­
ber ám!“ — a Juliska rásóhajtott:

— Mi haszna, ha nem engem szeret, ha 
hűtlen hozzám.

— Oda se a bajnak — mondotta a jós- 
nő, — visszaszerezzük azt s odaláncoljuk a 
kisasszony szivéhez.

Juliska kiváncsi volt, hogyan lehetséges 
ez. A cigányasszony először is egy hajfürtöt 
kért, azután minden ruhából és fehérneműből 
egyet, a legjobbat, a tetejébe odatétette Juliska 
összen pénzét, 30 koronát, az egészet ba­
tyuba kötötte.

— így, — mondotta — ezt elviszem a 
templomba és megáldatom, azután ráolvasok 
és meglesz a Pista. Soha többé más nőre rá 
se néz.

Ezzel fogta a batyut és szó nélkül vinni 
akarta.

Juliska azért mégis gyanakodott egy ke­
veset.

— Nem oda Buda! — mondá. Hisz én 
nem is ismerem, sohasem láttam magái. Hátha 
nem jön vissza.

— Nagy baj, hogy nem bízik bennem, 
most már két templomba kell megáldatni a 
holmit.

Juliska ingadozott.
— Jó, — mondotta — elviheti, de 

adja zálogba nekem az arany láncot, a szivet, 
ami a nyakán lóg, meg az ujján levő gyű­
rűket.

A cigányasszony sopánkodott, hogy mi­
lyen rossz a világ és odaadta. Elment és nem 
jött többé vissza. Mert . . . hiszen ezt már 
tetszik kitalálni, — az ékszer nem volt ám 
aranyból.

Juliska pedig most megtette a följelen­
tést ellene.

Karácsonyi és újévi
ajándékokat

HÍREK.
— A magyar vér. Ezen a címen tárca­

rovatunkban egy gyönyörű verset közlünk 
Rudnyánszky Gyula, a most Amerikában élő 
magyar poétától. Ez a vers csillogó bizonyítéka 
annak, hogy a jeles költő a sok hányattatás 
és szenvedés dacára megőrizte poéta lelkét és 
hazafias érzületét. A vers tárgya is igen vonzó, 
ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— Kossuth Ferenc állapota rosz- 
szabbodik. Budapestről táviratozza tu­
dósitönk: Kossuth Ferenc állapotában ma 
rosszabbodás állott be. Néhány nap előtt 
állapota annyira javult, hogy az ágyat is 
elhagyhatta. Az éjjel azonban hirtelen 
erős láza támadt. Müller tanár háziorvosa 
ma megjelent a beteg miniszternél, aki­
nek a legnagyobb nyugalmat ajánlotta, 
eltiltotta minden munkától, s látogatókat 
sem fogadhat. Állapota súlyos, de nem 
veszedelmes, mindazonáltal minden leg­
kisebb munkától is óvakodnia kell.

— Két tisztujitás. Ma délelőtt a vár­
megye két községében volt tisztujitás és pedig 
Földesen és Szováton. — Földesen biró lett: 
Szabó Mihály, törvénybiró Törési József, köz­
gyám Biró László, házipénztárnok Sámy Bálint, 
adópénztárnok Kovács József. Esküdtek lettek: 
Pányi Lajos. Nagy Lajos, Szabó Sándor, Ta­
kács Sándor, Karay Imre, Szécsi Dániel. — 
Szováten biró lett: Nagy Lajos, törvénybiró 
Bernáth Sándor, pénztárnok Horti István, köz­
ségi gazda Kiss Antal. Esküdtek lettek: Vas 
Antal, Oláh Antal, Nemes János, Szőllőssy 
János, Szőllőssy Sándor. A tisztujitás után 
bankett volt.

— Hangverseny a szanatórium 
javára. Január 7-én a József kir. herceg 
szanatórium javára nagyszabású fényes 
hangversenyt rendeznek. Mielőtt a teljes 
műsort közölnénk, a szereplők névsorát 
mutatjuk be, kik a nemes cél eléréséért 
buzgólkodnak. Balogh Margit, Gyarmaty 
Mariska, Bihari Gizella, Gyarmaty Klá­
rika urleányok, Steinhardt Aladár, Glück 
Zoltán, Balogh Sándor, Fráter Sándor, 
Gyarmaty István, Gyarmaty Miklós, 
Fischer Rezső, Sinka Sándor, Percei 
Miklós, Debrecenszky Gusztáv urak. 
Belépti dij személyenkint 1 korona. 
Állóhely 40 fillér. Jegyeket Antalffy Jó­
zsef és Fekete Jakab urak üzletében 
előre válthatok.

— Fölhívás a szülőkhöz. A debreceni 
Vasutas-Otthon e hó 24-én, csütörtökön dél­
után fél 4—6 óráig a vasutasok gyermekei 
számára úgynevezett „mese délutánt“ rendez. 
Felkérjük a t. szülőket, hogy kedves gyerme­
keiket — mig a Jézuska előkészületeit teszi — 
hozzák el a Vasutas Otthonba, hol erre felkért 
urinők felügyelete mellett szórakoztatásukról 
gondoskodunk. Igen természetes, hogy az ott­
hon el nem foglalt szülőket is szívesen látjuk. 
Az elnökség.

— Szávay Gyula Nagyváradon. Meg­
írtuk, hogy Szávay Gyulát, a kiváló debreceni 
poétát, a nagyváradi Szigligeti társaság fel­
kérte a december 20-idik ülésén való közre­
működésre. Szávay Gyula a legnagyobb kész­
séggel tett eleget a Szigligeti társaság szives 
meghívásának s újabb költeményei közül olva­
sott fel néhányat az ülésen, amelyen ez által 
irodalmi ünneppé avatott. Először a „Dávid és 
Mikaéla“ cimü bibliai tárgyú versét mutatta 
be. A közönség valósággal megittasult a Szá­
vay Gyula színes, gazdag poézisétől s oly ele­
mentáris tapsviharban tört ki, hogy a műsor 
számát megkellett toldani a „Beszélgetnek a 
csontok“ cimü munkájával. A hatás ezzel ter­
mészetesen csak fokozódott, úgyhogy Szávay

Gyula őszinte ünneplés tárgya lett. A kitűnő 
iró bizonyára mindig kellemesen fog vissza­
emlékezni arra a lelkes, szives fogadtatásra, 
amelyben Nagyváradon volt része.

— A nagykőrösi Arany-szobor.
Nagykőrösről jelentik : Az itt felállítandó 
Arany János-szobor javára a Kisfaludy- 
Társaság tagjai 262 koronát adakoztak, 
amelyet Varga Gyula, a társaság titkára 
szívélyes hangú sorok kíséretében kül­
dött meg az Arany-szoborbizottság pénz- 
tárnokához. A szoborra ezideig 16,715 
korona 28 fillér adomány folyt be.

— A nagyerdei fürdő zárva. A nagy­
erdei fürdő vezetősége közli a közönséggel, 
hogy hétfőn, folyó hó 28-án kisebb javítások 
miatt a fürdő zárva lesz.

— A Petőfi-dalkör Segesváron. A 
Petőfi-dalkör a nagy költő halálának hatvana­
dik évfordulóját 1909. Julius 31-ikén a se­
gesvári csatatéren óhajtja megünnepelni. Ez 
alkalomra pénzt gyűjt össze a költségek fede­
zésére és pedig mulatságok rendezésével. Az 
első ilyen mulatság tea és tombola estéllyel 
egybekötve január 2-ikán lesz a Bikában a 
következő műsorral : 1. Nyitány Magyari Imre 
zenekarától. 2. Harangoznak, imádkozzunk Mé- 
der Mihálytól. Előadja a dalkör. 3. Felolva­
sás, Tartja: Nagy Vilmos főisk. tanár. 4. Pá­
ros’csillag Alföldy Bélától. Előadja a dalkör. 
A műsor alatt kéri a rendezőség az étkezés és 
dohányzás mellőzését. A műsor befejezése 
után vacsora lesz, melyet a dalkör kebelében 
alakult hölgybizottság tagjai fognak felszol­
gálni. Vacsora után a tombolajáték veszi kez­
detét, aminek befejezése után a reggelig tartó 
tánchoz Magyari Imre zenekara fog játszani. Az 
italokról Németh András és Társa kitűnő pin­
céje gondoskodik.

— Tűz Földesen. Földes községben 
nagy tűzvész dühöngött, amely teljesen elpusz­
tított egy virágzó füszerüzletet. A tűz este fel 
nyolckor keletkezett Löwinger Dávidné keres­
kedésében. Egy pillanat alatt lángba borult a 
gyúlékony anyagokkal telt bolt s recsegett a 
lángok között a deszkaáruállvány. A községi 
tűzoltóság gyorsan a helyszínére sietett s meg­
kezdte az oltási munkát. A házat, amelyben az 
üzlet volt, megmenthették, azonban a bolt be­
rendezése, az áruk a tűz martalékává lettek. 
A községi elöljáróság tegnap délelőtt tüzvizs- 
gálatot tartott. A tűz keletkezésének okát azon­
ban nem lehetett megállapítani. Valószínű, 
hogy valaki égő gyufát dobott el a boltban, 
ettől a padlón levő papiroscsomag tüzet fogott 
s nehány pillanat múlva lángban állott az 
egész üzlet. A kár több, mint 1400 korona, 
azonban ez biztosítás révén megtérül.

— Köszönetnyilvánítás. Fazekas Sándor 
főreáliskolai igazgató ur 10, Schwartz Dániel 
ur, mint a Rákóczi-asztaltársaság titkára az 
asztaltársasága nevében 70 és özvegy Berger 
Henrikné s dr. Berger Andorné úrasszonyok 
8 koronát voltak szívesek a siketnémák köz­
szükségleteire hozzám juttatni, mely kegyes 
adományokért fogadják a szerencsétlen siket­
némák nevében nyilvános hálás köszönetemet. 
Oláh Károly tanácsnok.

— Megdrágultak a karácsonyi újsá­
gok. Nem múlik el hét, hogy valamely árucikk 
megdrágulásáról ne kellene beszámolni. Ebben 
a nagy árdrágulási folyamatban csak egy ma­
radt változatlan : az újság. Az megmaradt az 
eredeti ára mellett, pedig az újságkiadóknak 
épp oly joguk lett volna árfölemeléssel előál- 
lani, mint a péknek, vagy a szabónak, mert 
nem is szólva a papir drágulásáról a nyomdai 
árak emelkedtek, mint más iparágakban. —; 
Most nehány budapesti lap szakit ama régi 
felfogással, hogy az újság ára nem emelked- 
hetik. Négy fővárosi lap elhatározta, hogy 
karácsonyi számának az árát száz percenttel 
fölemeli. Az Újság, Egyetértés, Független Ma­
gyarország és Pesti Hírlap karácsonyi száma 
igy 20 fillér lesz. — Megjegyezzük, hogy a 
Debreczen, amelynek ünnepi száma terjede-

igen olcsón lehet beszerezni a 
Debreczeni Nagy Áruházban. 
Menyasszonyi kelengyék és 

női felöltők.
Gelbmann és Rosenfeldnél

DEBRECZEN, Piacz-u. 19. sz.
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lemben és gazdag tartalom tekintetében nem 
marad hátra, továbbra is a rendes napi áron 
adja ünnepi lapjait.

— Karácsony előtt mi legyen a cél?
Aczél antiquáriuma és papirkereskedése, ahol 
mindenféje ajándékkönyvek gyermekek és fel­
nőttek részére, úgyszintén gyönyörű diszlevél- 
papirok, emlékkönyvek, képeslap-albumok stb. 
stb. mesés olcsón kaphatók. — Tessék próbát 
enni. Kérem kirakataimat megtekinteni. Kará­
csonyi és újévi képeslevelezőlap újdonságok. 
Telefon 575. 2396

— Kugler czukorkák eredeti csomago­
lásban 1 és fél kilogrammos eredeti fadobo­
zokban, valamint színházi csomagokban kap­
hatók a Hegedűs és Sándor czégnél, Kossuth- 
utcza 11. Naponta friss szállítmány. Telefon 
54. szám 2395

— A Debreczeni Leszámoló Bank m. 
sz. (Piacz-u. 49. főpostával szemben) olcsó 
kölcsönöket folyósít. 2374

— Karácsonyfa díszek, czukorkák a 
legnagyobb választékban Mayer Jenő csemege 
üzletében kaphatók. Érdeklődőknek ajánlatos 
bevásárlásaikat mielőbb elintézni, mivel a nagy 
kereslet miatt a szebb tárgyak hamar el­
fogynak.

— Percei Carola táncziskolájában a be­
iratkozások megkezdődtek. Szent-Anna-utcza 
22. szám. 2176

— Antalfy József könyv kereskedésében 
gyönyörű mesés, képes és emlék könyvek if­
júsági iratok, albumok, levél papír dobozok és 
más ajándékok nagy választékban kaphatók. 2429

— Divatos őszi és téli női és Leány 
felöltőket, boákat, model kalapokat csak a 
Hajdumegye legnagyobb Rózsa-féle áruházban 
Kistemplombazár lehet már mától kezdve ol­
csón vásárolni. Kérem meggyőződni ! Legna­
gyobb raktár.

— Kardos László Debreczen Kossuth- 
utcza 9. ajánlja különleges karácsonyi czikkeit, 
szép, jó és olcsó kikészítésben. Továbbá tu­
datja, hogy az évvégével szokásos alkalmi 
czikkek deczember 16-tól eladásra kerülnek. 2363

— Schaf János tánczmester az uj
táncztanfolyamát az iparos osztály részére 
14-ikén hétfőn, a gazdálkodó ifjak részére 
22-ikén, kedden nyitja meg. Karácsony mind­
két napján estélyt rendez.

— Fiataloknak, és öregeknek, gyer­
mekeknek és felnőtteknek a legszebb és leg­
alkalmasabb karácsonyi ajándékot Mentze 
áruházában szerezhetjük be a legelőnyö­
sebben.

TÁVIRATOK.
Egy hires orvos halála.

Budapest, dec. 23. Garai Antal a hires 
specialista, ki hirdetései révén mindenfelé is­
mertek ma a Stefánia utón, hol egyik betegét 
látogatta, hirtelen összeesett és meghalt. Sziv- 
szélhüdés ölte meg.

A venezuelai zavarok.
London, december 23. A Reuter-ügynök- 

ségnek e hó 18-áról Carracasból jelentik : A 
miniszterváltozást csak akkor tudatták, amidőn 
a fővárosba az ország belsejéből 1500 katona 
érkezett meg. Ezidőszerint itt élénk katonai 
mozgolódás észlelhető. Csapatokat szerveznek 
és fegyvereznek fel, miután azt hiszik, hogy 
az országban Castronak még hívei vannak, 
hkik küzdenek érdekében. A Nánzaneres nevű 
gőzöst, amely Castro tulajdona, kényszeritették, 
hogy La Guairában maradjon, miután a par­
tok mentén cirkáló egyik hollandiai hadihajó 
parancsnoka annak elkobzásával fenyegetett, 
az esetre, ha az a* kikötőből elmozdulna. A 
németalföldiek eme magatartásának következ­
ménye, hogy Ciudad-Bolivarral a személy- és 
teherforgalom teljesen szünetel.

A balkáni események.
Konstantinápoly, december 23. A kamara 

tegnapi ülése rendkívül érdekesen folyt le. A 
külföldi sajtó képviselői most először kaptak 
belépőjegyet az ülésterembe. Az ülést a távirati 
szerencsekivánatok felolvasásával kezdték, mi­
közben konstatálták, hogy a francia és japan 
parlamenttől nem érkezett távirat. A francia 
üdvözlő távirat tévedésből a parlament helyett 
a portára ment. A parlament egyik tagja azt 
indítványozta, hogy a képviselők az elnyomott 
perzsák iránti rokonszenvük jeléül emelkedjenek 
fel helyeikről és mondjanak imát a perzsákért. 
A ház az imát feleslegesnek találta, egyébként 
azonban az indítványnak eleget tett. Nagy de­
rültséget keltett egy kisázsiai embernek a táv­
irata, hogy fiának, aki a parlament megnyitása 
napján született, az alkotmány tiszteletére adjon 
nevet.

A politikai helyzet és a király.
Bécs, december 23. Wekerle mi­

niszterelnököt audenciája után egy új­
ságíró meginterjúvolta. A miniszterelnök 
kijelentette, hogy a bankkérdésben a 
királynak pozitív előterjesztéseket nem 
tett. A katonai kérdésben áthidalhatatlan 
ellentétek nincsenek. A kérdés kedvező 
elintézésre a jövő év elejére várható.

Oroszország álláspontja.
Pétervár, dec. 23. Londonban, Párisban 

s más fővárosokban az orosz nagykövetek át- 
nyujtztták az orosz kormány körlevelét, mely­
ben Oroszország hangsúlyozza, hogy az an- 
nekszió európai ügy és azt a monarchia és 
Törökország egymás között nem intézhe­
tik el.

Izvolszky orosz külügyminiszter ma ma­
gához kérette a dumabeli pártok vezérembe­
reit és közölte velük külügyi expozéjának szö­
vegét.

Gyilkos merénylet egy plébános 
ellen.

Újvidék, dec. 23. Peanics jános 
titeli plébános ma reggel parochiáján 
vérbenfagyva találták. Fején irtózatos 
seb tátongott. Mikor magához tért, el­
mondta, hogy megelőző nap este egy 
kolduló legény állított be hozzá és ala­
mizsnát kért. A plébános mikor a szek­
rényhez ment, a legény fejbeütötte és 
kirabolta. A plébános állapota életve­
szélyes.

Regény-csarnok.
8 Regény.

A nagy rejtély.
Ismét felemeltem fejemet kebléről, hogy 

kedves jelenlétében gyönyörködhessem s ráte­
kinthessek — férjemre, kincsemre, ki most már 
enyém, enyém mindörökre!

Alig hogy magamhoz tértem a múlt kí­
nos emlékeiből, megittasodva a jelen édes való­
ságától, arcommal arcához simulék, s halkan 
suttogáin: „Oh hogy szeretlek! hogy sze­
retlek!“

A következő percben visszahökkentem. 
Szivem elállt. Kezemet arcomhoz emelém. Mit 
érzék arcomon? Én nem sírtam — én boldo­
gabb voltam annál. Mit éreztem arcomon? — 
Könyeket!“

Férjem még mindig elforditá tőlem arcát. 
Erőnek erejével, saját kezeimcl felém forditám 
a kedves főt.

Rátekinték és férjemet násznapunkon 
könybe lábbadt szemekkel pillantottam meg.

III. FEJEZET.
A ramsgati parton.

Eustacenak végre sikerült ijedelmemet le­
csillapítani. De alig mondhatom, hogy ép oly 
jól sikerült volna neki el háborodott eszméim 
megnyugtatása.

Azt mondá, hogy múltjának és jelenének 
ellentéte fölött merengett el. A letűnt keserves 
évek emléke merült fel előtte, lelkét sötét sej­
telmekkel töltve sí. Kételyek ébredtek benne, 
vájjon bir-e azon képességgel, jövendő éltemet 
boldoggá alakítanii Azt kérdé magától nem-e 
későn találkozott velem? Nem megtört, elkese­
redett ember lett-e belőle a múlt kiábrándító 
csalódásai után? Ilyenféle kételyek mindsürüb- 
ben nehezedtek szivére és könyeket csaltak 
szemébe, miket észrevevék — oly könyeket, 
melyeknek emlékét kérve kért, hogy mind­
örökre száműzzem szivemből, ha valaha sze­
rettem.

Megbocsátottam neki, megvigasztaltam, szét­
oszlattam mélaságát, de voltak percek, midőn a 
ma látottak emléke titokban keservesen bántott 
s önkénytelen azt kérdém magamtól: vájjon 
csakugyan kizárólag birom-e férjem bizalmát, 
úgy, miként ő az enyémet bírja.

Ramsgatten elhagytuk a vonatot.
A kedvenc fürdőhely üres volt; az idény 

már letelt. — Nászutazásunk tervei közé tar­
tozott a kirándulás a középtengerre, mit egy 
sebes hajón akartunk megkísérlem, melyet Eus­
tace valamely barátjától vette kölcsön. Mindket­
ten szerettük a tengert s házasságunk sajátsá­
gos körülményeinek tekintetéből mindketten ki 
akartuk kerülni az ismerősök és barátok figyel­
mét. E célt szem előtt tartva, Londonban egész 
csendesen egybekeltünk és itt Rainsgaten föl­
kerestük a hajósokat.

E parton, a fürdővendégek idényének be­
fejeztével, sokkal észrevétlenebbül szánhattunk 
hajóra, mint a népes Wight szigeten, hol a 
vitorlahajók rendes kikötői vannak elhelyezve.

Három nap mult el a legvarázsosb, leg­
édesebb magányban, a legfelhőtlenebb boldog­
ságban, — három oly nap, mit sohasem élhe­
tünk át újra, éltünk végső órájáig.

A negyedik nap reggelén, épen nagfel- 
költe előtt, oly dolog történt, mely csekélysége 
dacára mégis figyelemreméltó volt, miután elő­
ször tapasztaltam azt magamon.

Felébredtem; megmagyarázhatatlan módon 
egyszerre fölébredtem, mély, nyugodt álmámból, 
még pedig egy általános ideges sensatióval, 
mit soha sem éreztem életemben. A papiakban 
azelőtt, ismert mély alvásom nem egy ártatlan 
tréfára és évődésra adott alkalmat. Azon perc­
től fogva, hogy fejemet párnámra hajtám, soha 
sem tudtam felébredni éjnek idején — s tovább 
aludtam, egy huzamban, mig a cseléd reggel 
ajtómon zörgetett. Mindenkor, minden idő­
szakban a gyermekek hosseu, szakadatlan ál­
mát élveztem.

És most, minden kitalálható ok nélkül, 
órákkal szokott időm előtt ébredtem fel. Igye­
keztem újból elaludni. Hiába volt minden mes- 
terkélés.

(Folyt, köv.)

Legjobb, legszebb

ajándékokat
legolcsóbban

GasparikÁdám
órás, ékszerésznél szerezhető be.

Piacz-utcza 85. sz. Royal szállodával szembe. 
Ugyanott óra javítások a legolcsóbban eszkö- 
2384 zöltetnek.

■5"

A Központi Czipő Kalap áruház Dréher sörcsarnok mellett.
decz. 31-ig az összes raktáron levő posztó- és bőr czizmákat. Női- és férfi posztó és bőr czipőket, kalap, sapka és 
más uridivat czikkeket tulhalmazott raktár miatt mélyen leszállított árakban bocsátja a t. közönség rendelkezésére. Telefon 43.
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bizalommal
jótállás mellett

Halász Nándor
órás és ékszerésznél 2212

■ ■ lehet vásárolni | |
Debrecen, Piac-u. 24.
(Fehérló szálloda épület.)

Használt,
de teljesen kijavított sorvetőgépek minden nagy­
ságban, úgyszintén a világhírű eredeti Melichár- 
féle Unikum Drill vetőgépek továbbá Répa­
vágók, Szecskavágók, Ekék, Boronák, Szőllő- 
zuzók, Borsajtók és általában mindenféle gaz­
dasági eszközök kedvező feltételek mellett eddig 
nem létezett olcsó árban felelősség mellett 

kaphatók.

Bagi István
gazdasági gépraktárában Kaba. 2266

BRAZAY SOS BOR SZESZ 
f 0 6 K R ÉIYI a'le Gj o B B>

A bőr ápolása kötelesség az egészség ér­
dekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
űdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörösséget. Az 
eldurvult,kirepedezett és szélkifujtaarcot vagy 
kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré és pu­
hává tesz ! Pouder alá is igen ajánlható 1

Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló szer 
páratlan 1 Teljesen fémmentes és ártalmatlan 1 
Egy üveg MOLLITERGIN ára 1 K. Készítő helye 
s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertár3 a „Kigyó“-hoz

Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt,
1938 a városházzal szemben.

2272

Legbecsesebb karácsonyi ajándék egy szép 
könyv. Diszmtivek, ifjúsági képes mesekönyvek, 
zsoltárok, imakönyvek, emlékalbumok rendkívüli 

árleszállítással kaphatók a

Harmathy antiquariumban,
ftivészkert-u. 14. szám. 2389

Lefkovits Jakab
Debrecen, Széchenyi-u. 1. sz.
Modern bútor raktár

Dús választék kiváló Ízlésű

ebédlő, hálószoba, salon
berendezésekben

legszebb és legjobb kivitelű
vas- és kárpitozott bútorok

nagyválasztékban.

Czégre tessék figyelni!

Vigyázz ! Vigyázz !
Kékre festett kirakat!

A nagy

karácsonyi vásár
már csak néhány napig tart, aki olcsón 
akarja karácsonyi és njévi szükségle­
teit beszerezni, ne mulassza el az al­
kalmat.

Rendkívül leszállított 
kapható, ajándéknak szánt

árakban

Barchettek.......................... ..... . 20 kr-tól
Flanelek.......................................... 25 „
120 cm. Flanelek........................... 36 „
Zsinór barchetek........................... 42 „
Damaszt barchetek..................... 53 „
120 cm. Divat szövet .... 36 „
120 cm. Sima szövet .... 53 „
120 cm. Angol szövet .... 58 „
140 cm. Angol Szövet .... 93 „
140 cm. Sima szövet .... 180 „

Férfi, női és gyermek fehérnemüek
Selyem blouzok...............................3.65 írttól
Selyem shálak.......................... 1.— „
Selymek. Messalin.......................... 1.10 „
Taft.....................................................1.25 „
Linien.......................................... —-80 „
Pougies.............................................—.75 „

Molnár V. J. és Társa
fiókja Kossuth- és Batthyány-u. sarok. 

Színházzal szemben.

1780—1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 3199/2 

számú végzése folytán közhírré tétetik, misze­
rint N. Erdős Adolf Nagyváradi lakos részére 
Pásztor Ferencz debreczeni lakostól 100 kor. 
tőke, ennek 1908. évi márczius hó 1 napjától 
számítandó 6 u/o kamatai és az eddig összesen 
54 kor. 20 fill, perköltség erejéig 1908. évi 
szeptember hó 1-én biróilag felülfoglalt és 
959 koronára becsült házibutorokból álló in­
góságok 1908. évi deczember hó 31-én 
délelőtt fél 12 órakor kezdetét veendő és 
Piacz-utczán, 58. sz. alatt, a Hungária takarék 
és hitelszövetkezet 400 kor. tőke és jár. végre 
Lővinger Mór 19 k. töke, és jár. kielégítése 
végett és egyidejűleg megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon 
foglaltatok részére, kik már jogerős végrehajtási 
zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1908. évi deczember hó 14-én.
Török Péter bírói kiküldött.

I Csodaszép ékszer kiállítás
látható a

Löfkovits ArthurésTársacég
kirakataiban,

I
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Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

ff

ERŐ
sósbor szesz,

mert mindazt egyesíti magában, ami1 
egy igazán iö és hatásos háziszertő1 
várni lehet. Őre az egészségnek, fertőte- 
lenit, erősít és edzi az izmokat, fájdalom­
csillapító. Páratlan mint a szájvíz, haj- 
és bőrápolószer. — Szükséges minden 
háztartásban. — Kapható mindenütt 30 fii.
40 fill., 1 és 2 koronás üvegekben. Pos­
tán 10 kis üveget 3 koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes bekül­

dése után
KOSMOS laboratórium, GYŐR.
2265 Kapható mindenütt.

Földvári L,
debreceni első elekrotechnikai gyár 

és villamos szerelési vállalat

Kossuth-utca 1. sz.
Villamos világítást, erőátvitelt, tele­
fonok, villamos csengők berende­
zését, javításait, évi jókarban tar­
tását, úgy helyben, mint vidéken, 

legjutányosabban eszközöl.

Ilelátót)

I Szabó Lajos fiai!
M t r < r ^

női divatáruház
j gyapjú és mosókelmékben i

j karácsonyi vásár}
leszállított ►

2370 I

«jutányos árak.»
Aláírási felhívás. ~

A Néptakarékpénztár
mint szövetkezet

Debreczen, Piac-u. 30. sz. alatt
50 fillér törzsbetéttel 1909. január l-vel

n-ik ötéves társulatát nyitja meg.
Akik hetenkint legalább 1 koronát és 

életkoruknak megfelelő táblázat szerinti csekély 
pótdijat is befizetnek azon kedvezményben ré­
szesülnek, hogy a befizetett tőkéjük nemcsak 
4% kamattal lesz tőkésítve, de 1000 koro­
náról szóló életbiztosításhoz is jutnak, 
melyikei úgy a takarékosság mint a család 
jövőjéről való gondoskodás czélja egyszerre 
és könnyen érvényre jut.

Uj tagok (férfiak és nők) ezen biztositól 
rendszerbe beiratási díj és késedelmi ka­
mat nélkül bármikor beléphetnek és meg­
felelő kölcsönre igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadij nélkül eszközölhetik 
befizetéseiket.

Bővebb felvilágosítást nyújt
Äz igazgatóság.

Nagy karácsonyi vásár!

Márton Gyula
divat és rövidáru üzletében,

Piacz-u. 9. Bika szálloda mellett.
Blousok, kötények, alsó szoknyák, 
téli alsó tricók, harisnyák, keztyük, 
férfi és női fehérnemüek, disz fésíl 
gazniturák, hajttik, hajcsatok illat­
szerek és önberetválkozó készülé­
kek leszállított árban beszerezhetők.

kóserUj!

Bodega-
Állandóan raktáron tartok mindenféle füstölt, 
húsokat, hideg felvágottakat, virslit, szalva-. 
Iádét, liba-tepertőt. Zsir nagytan és kicsiny­
ben jutányos árban kapható. Úgyszintén, 
tisztán kezelt kávé kapható. — A nagy­
érdemű közönség becses pártfogását kérve 

vagyok kiváló tisztelettel

Kirschner Lipótné,
SIMONFY-U. 7. ^2290

Hol vásároljunk karácsonyra?
Ott, hol jó árut olcsón adnak !

Vagyis :

Weisz Izidor
Lusztig és Bán utódánál.

Simonffy-utcza 2. szám. (Városi bérház.)
1 klg. mazsola szőllő 48 krajczár.^ 1 klg. fin. kék mák darálva 42 krajczár. 
1 klg. papirhaju dió 24 krajczár. ^ 1 klg. fin. szilva lekvár 24 krajczár. 
1 klg. finom kék mák 36 krajczár. I 1 liter szalon petroleum 12 krajczár.
Szilva és vegyes gyümölcs lekvár és más karácsonyi czikkek

nagyon olcsón !

20 évig voltam czukorbeteg!
Véletlenül jutottam egy szerhez, mely engem 6 hét alatt teljesen kigyógyitott. Most ép olyan

egészséges vagyok mint ezelőtt.
Saját tapasztalatból ismerem e borzasztó betegség terjedését, és elhatároztam magamat, mindazo­

kon segíteni, akik drága pénzüket eddig haszontalan kúrákra pazarolták.

Biztos eredmény!
Teljes gyógyulás 6 hét alatt 1 Elismerő levelek százezrei. A legidültebb betegség is gyógyítható. 

Ja Mannsfeld, Berlin S. W. 29, Fürbringerstrasse 16. Magyar levelezés.
Hálanyilatkozat.

Igen t. Mansfeld ur ! Az ön szere, melyet 2 hónappal ezelőtt kaptam, legnagyobb örömömre 
engem teljesen kigyógyitott; nem mulaszthatom tehát el, megmentésemért önnek legszivéjesebb 
legőszintébb köszönetemet nyilvánítani. Sok éven át számtalan gyógyszert használtam, egész 
vagyont költöttem el orvosi kezelésre és karlsbadi kúrákra minden eredmény nélkül.

Az Ön tanácsa és kitűnő szere 8 hét alatt, kigyógyitott, úgy hogy minden szenvedőnek 
ajánlhatom az ön páratlan szerét czukorbetegség ellen.

E levelemet nyilvánosságra hozhatja.
Budapest, Attila-utcza 1. Kitűnő tisztelettel 2405

Lustmann E.

Blolnár Ferencz
Zádor Lajos utóda

női divattermében, Főtér, városház alatt.
Alkalmi vásár

f. év decz. 31-ig bezárólag előnyös, mérsékelt árakban. Csakis finom divat- 
czikkek: u. ni. Costüm posztók, valódi gyapjú ruha és blouz szövetek, színes 
és fekete selymek. Női és gyermek felöltők : valódi szőrme és plüss kabátok 
boák és muffok, gyapjú selyem és csipke blousok, színházi Paletok és Chállak!

Mi idényről visszamaradt feil félártaii árullatná ti.
2367.
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* Szebbnél-szebb | < Donogán és Somossy czégnél ►
DEBRECZEN, Kisiemplombaatár, ^

Kezdetét vette a nagy1267
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kiállítása
Kaszanyilzky Endre
főtéri üzletében. .

Im^üwh— imh.ii.. wpiMPIiw*

Debreceni faipar r.-t.
ajánlja 3 éves vágású tűzifáit: eldrótozva 
ólomzáros szekérben, házhoz szállítva és 

berakva :
Cserfát, Bükkfát, Gyertyánfát 4 felé vágva 10 
mázsát 23 koronáért. — Vargafát 10 mázsát 
24 koronáért. 5 felé vágva 1 koronával drágább.
Aprózott fát 5 m/mázsánként már haza­

szállítunk.
Az aprózott fa tetszés szerinti mennyiségben 
mázsánként telepünkön átvéve 2 kor. 20 fill.
1 öl cserfát hasábban .... 33 koronáért 
1 „ bükkfát „ .... 32 „
1 * gyertyánfát „ .... 34
1 „ vargafát „ .... 34
Hazaszállítás ölenként 2 korona 80 fill. Ugyan­
ezen fák wagonszámra a legjutányosabb árak 
mellett kaphatók. — Megrendelések : telefon 
utján 544. szám, levelező-lapon, postautalványon 
a részvénytársaság elárusítóinál és BRi LL 
LAJOS megbízott tisztviselőnk utján esz­
közölhetek. A szállítás 24 óra alatt teljesittetik. 
A pontos szállítást ellenőrző bárcát kérjük fi­
gyelembe venni.

^ y ■ 1 ' wr:Karácsonyi vásárt
... .................. ik.^ leszállított árban eladásra kerülnek -

< selyem kelmék, - női ruha szövetek, - velezek. ► 
a Mindenféle maradékok a legolcsóbb árakon !! ►

1212 Az igazgatóság.

óh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak az

iU

Éljen!

))

az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek.
Doboza 1 és 2 korona. Próbadoboz 
50 fillér. Fő- és szétküldés! raktár:
„N Á D O R“ gyógyszertár Budapest,

VI., Váci-körut 17. szám. EGGER-mellpasztilla
Kapható ’.Dje brecenben: 5^4^, csakhamar meggyógyított.

Balázs Ödön, L. Kovách Nándor, Kocián Dezső, Mihálovics Jenő, 
Muraközy László, Radákovics Géza, dr. Rothschnek V. Emil, 

2202 Mauthner Alfréd és Tóth Béla gyógyszerészeknél.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Sesztina Lajos vaskereskedése
— -fffft r Piacz-utcza 23. szám.

\j^SSSSSÍ^^^\ Nagy raktár
vízvezetéki csövekben, kutkagylókban.

Konyha-edények, főző kony­
hák,kályhák,John-mosógépek.

gyártás

Kitűnő hírnevünket V

szolid alapelveinknek t Legnagyobb, választéki
^ A 1200 munkás éfc hivatalnok,

köszönhetjük.

Cipőáruinkat
Honi ipar.

Férfi eugos cipő, erős bőrből . . . 
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-bőrből . 
Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból,

kedvelt sétánycipő.........................
Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevacux- 

x bői, igen könnyű, Goodyear varrott,
f Férfi eugos tiszti cipő, legfinomabb
# Chcvraeuxból, sima..........................
\ Férfi gombos cipő, I-a Chcvraeuxból, 
f nagyon elegáns, Goodyear varrott .
f Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calf- 

ból, American Style.

a cipó talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott 
alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.

Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből. Honi ipar.
Különlegesség

frt. 3.30 
„ 4.50

„ 5.75

„ 6.-

„ 6.50

7.50

$ Női fűzős cipő, erős bőrből .... frt. 
Női gombos cipő, box bőrből ... „
Női fűzős cipő, fekete Box-bőrből, igen

szolid kidolgozású......................... „
Női fűzős cipő, I-a Box-Calf-ból, nagyon

elegáns, Goodyear varrott..................
Női gombos cipő, legfin. Chevraeuxból, 

Goodyear varrott, elegáns facon . „
Női eugos posztó cipő, körül bőrrel . „
Női posztó cipő magas szárral gummi 

slinglivel kürtil bőrrel . . , . „

5.50

2.50

Legnagyobb választék fél-, házi és gyermek- Legnagyobb választék fél-, házi és gyermek-
cipokben. • Kizárólag magyar gyártmány. cipőkben. # Kizárólag magyar gyártmány.

„TÖRÜL“ cipőgyár részv.-társ. debreceni főraktára Piac-utca 48.

h
Nyomatott a „Debreczen“ könyvnyomdájában, Kandia-utcza ám alatt. 15. sz


